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A kedvezményes
utazás

A vidéki kereskedelmet és ipart két­
ségen felül a legsúlyosabb sérelem érte
jn°r’Jrmz°! 3 féláru utazási rendszer 
állandósításával az államvasutak és Bu­
dapest székesfőváros módot nyújtanak 
arra hogy a vidéki kereskedelem élet-
ar<kitb hí B" n3peSt felszivhassa még azt 
a kis hányadot is, amely immár végső
és nélkülözhetvén exisztenciális bázisa
fJfS,lámban Cdd'8 már nagyon meg­

gyatkozott, a súlyos gazdasági heiy-
hu It kntJ k HAgxkÜZködÖ’ eddi8 el nem 

kereskedő és iparos exisztenciák-
ak, A nehéz idők viszontagságaival 

meg hősiesen dacoló kereskedőink és 
iparosamig a legnagyobb döbbenettel 
szem éhk a részvétlenséget és meg nem 
őrtest, amely ezzel a kedvezményes 
jegyrendszerrel a vidéki ipar további 
anyagi gongütését és folytatólagos vál­
ságát fogja eredményezni.

Baja mai határváros formájában csak­
is saját lakósságára támaszkodhat!k.

, ugymagában már olyan súlyos 
színié kibírhatatlan tehertétele annak 
a kereskedelem és iparnak, amely alig 
egy évtizeddel ezelőlt a mögöttes bács- 

ai leszek szinte kimeríthetetlen anyagi 
erejére támaszkodott. Súlyos sérelem 
volt a vidéki kereskedelem és ipar szá­
mára az a körülmény is, hogy évek óta 
a legkülönbözőbb elmeken, majdnem 
minden hónapban valamilyen féláru 
utazási kedvezmény állott rendelkezé- 
sere a nagyközönségnek. A különböző 
vásároktól, aukcióktól, a Szent István 
ünnepi héttől eltekintve, kisebb és na­
gyobb jelentőségű kongresszusok, sőt 
nagyobb egyesületek gyűléseire is már 
feláru vasúti jegykedvezményt engedé­
lyeztet az államvasutak igazgatósága 
Budapestre és vissza.

Alig hogy a tavaszi állatvásár, majd 
az ezt követő nemzetközi vásár utazási 
jegykedvezményei a magyar vidék óriási 
tömegeit csalogatta a fővárosba, itt a 
ozent Imre év háromhónapos vasúti 
jegykedvezménye és ezt nyomon követi 
a bzent István-hét utazási alkalma. 
Mindezeken felül engedélyezi most még 
a havonta tervezett egyszeres féláru 
utazási napot, amik már olyan kedvez­
mények Budapest javára és a vidék ká­
rára, hogy a legnagyobb nyomatékkai 
es joggal tilakozhatik kereskedelmünk 
és iparunk a főváros eme indokolatlan 
kedvezményezése és a vidék érdekei­
nek semmibevevése ellen.

A vidék egyedüli nagy adózói ma 
az iparosok és kereskedők. Egy pilan- 

3Z adóstatisztikába és nyíltan áll 
előttünk a kép, hogy a kereskedő és 
az iparos évről-évre nem kevesebb 
hanem állandóan növekvő mérvben 
lz®1', Úgy az állami, mint a községi 

adó legnagyobb hányada a kereskedők 
és iparosok üzletéből folyik be. Méltá­
nyos tehál és elvárhatja minden vidéki 
kereskedő és iparos, ha a kereske­
delmi kormány nem tesz megkülönböz­
tetést főváros és vidék közölt, minden 
kereskedő és iparos polgárát, lakjék 
aihol az országban, egyformán becsüli 

és támogatja

Lehetetlen, hogy a kormány ne mél­
tányolja a vidék érdekeit és szó nél- 
kbl eltűrje Budapest favorizálását, a 
test ver vidéki kommunitásokkal szem- 
,.e.";. , ,a vasuf és a fővárosa maguk 
1 , ' érdekeiket féláru jegykedvezmé-

j nyekkel kívánják szolgálni, a vidéki 
I Polgárok érdekében ezt az üzleti vállal- 
I koza®t és elvet kereskedelmi kormá- 
I nyunk szó nélkül el nem tűrheti. A 
i legnagyobb eréllyel és minél gyorsab 
1 ban. radikális intézkedéssel kell ez' az 

immár túlzásba vitt fővárosi kereske­
delmet és ipart pártoló, a vidék gazda­
sági életerejét és fejlődési lehetőségét 
sorvasztó helyzetet felszámoltatni, mert 
az országnak nem az az érdeke, hogy 
egy mammut városa legyen mamiimt

I kereskedelemmel és iparral, ugyanak- 
kor pedig a vidéken szaporodjék ; 
tönkrement és munkanélküli keiesked,

: és iparos, csupán azért, hogy Budapesi 
nagyságát és felszívó erejét még fo- 

I kozzuk.
Mi nemcsak a magunk, de Baja ér 

I 3 v'dék minden, az általános, a nemzet 
I összeségének érdekeit önzetlenül szol- 
I gáló polgárának véleményét tolmácsol- 
j jak. amikor nyíltan kijelentjük, hogy a 
I kedvezményezett főváros elleni ktlzde- 
I leniben minden rokonszenvünk és tá- 
I niogatásunk a válságos órákat élő és 
I a mnüa jogos érdekei védelmében sik- 
I raszá'ló vidéki, elsősorban bajakörnyéki 

iparosaink és kereskedőink mellé állít 
1 bennünket.

Szerda óta Bajaszentistván volt község 
Baja város integráns területe.

A képviselőhöz letárgyalta és elfogadta a Bajaszentistván
Ía°v3oetk A^.vf.msához ,va!ó átcsatolásáról sióló törvény- 
javaslatot. Az uj törvénnyel megszűnt a község önállósága

és különállósága
A képviselőház szerdai ülésén újból 

szőnyegre került Bajaszentistván átcsa­
tolásának kérdése és ennek során a 
parlament elfogadta a beltigvminiszter 
által előterjesztett törvényjavaslatot, 
amelyet indokolásával együtt már kö­
zölt a Független Magyarság.

A parlament először F Szabó Géza 
előadó beszéde után hozzászólás nél­
kül fogadták el Bngyiszló községnek 
Tolna vármegyéhez való csatolását.

F. Szabó Géza ismertette Bajaszent- 
istván községnek Bajához való átcsa­
tolásáról szóló törvényjavaslatot

Meskó Zoltán örömmel üdvözölte a 
törvényjavaslatot, mert már a múlt év­
ben szóvá lelték, hogy Bajaszentistván 
130 kilóméterre van a megyeházától 
Ez véget fog vetni annak az állapot­
nak, hogy a község lakói száz kiló­
méteren át érjenek el hatóságaikhoz, 
amikor pedig útjuk ott visz el Baján

minden közigazgatási s egyéb hatóság 
székháza előtt.

Láng János több hasonló javaslat 
beterjesztését kívánta, mert máshol is 
vannak ilyen távolságok.

Csizmadia András hasonló értelem­
ben szólalt fel. Hangoztatta, hogy a 
belügyminisztérium erélyes intézkedé­
sére van szükség ezeknek az anomá­
liáknak megszüntetése érdekében

Scifovszky belügyminiszter közigaz­
gatási szörnyűségeknek nevezi ezeket 
az anomáliákat és kijelenti, hogy a 
községek átcsatolását kizárólag köz- 
szempontból kivonja irányítani

Ezután a törvényjavaslatot általános­
ságban és részleteiben elfogadta a

A parlament határozata értelmében 
Bajaszenlisván szerdán elvesztette köz­
ségi ön- és különállóságát és e.en Idő­
pont óla Baja városának egyik integ­
ráns része.

Előfizetési a, b„. 
Helyben negyedévre 8 
Vidékre negyedévre 8

éssel lelkesedik a szülő tuleleven 
gyermeke temperamentumos kiiöiésein, 
nnyira fülsértő a rabló-pandúrt játszó’ 

gyermekek fulkározásával járó kiabá- 
Lis, a szín indián támadások, t rendező 
pöttöm legénykék harcizaja, a lab­
dázó, mélázó s egyéb kedves gyer­
mekjátékokat kuliiváló stlvölvények 
hangoskodása másoknak.

Ne értsen senki félre bennünket: 
nem kell, sőt nem szabad a kis gyer­
mekeket — a jövő virágait — kitiltani 
innen a Déri-parkból. Csupán arról 
van szó, hogy okosan osszák be a 
park rendeltetését és a gyermeknrpsé- 
get szeparálják a felnőttek részére szol­
gáló sétahelyektől. Ezt pedig ugv le­
het elérni, hogy a kéri platóját nivel­
lálják, sóderral hintsék he, helyezzenek 
el padokat a kísérők, nevelönők ré­
szére a plató árnyasabb helyein s 
azonkívül a pialó szélén, bizonyos sé­
tány-sáv kihasiiásával, áiliis.inak fel 
tenni.-zhálót, hogy az apióságok labdája 
ne guroljon minduntalan az alacso­
nyabban fekvő sétány füves terepére.

A Déri-kert platójának uj hivatása: legyen 
gyermek-játszótér.

Különítsék el a parkban a zajos apróságokat a csendet 
t szerető felnőttektől.

A legújabb jelentések szerint most 
már bizonyosra vehető, hogy az uj 
reálgimnázium és ciszterci rendház épí­
tése elmarad s igy felszabadul a Déri­
kert platója abból a kötöttségből, amibe 
azóta jutott, hogy 1928 tavaszán a kul­
tuszminiszter ezt a telket szemelte ki 
az építeni tervezeti reálgimnázium és 
rendház részére. Miután a Déri-kert 
platója igy végleg felszabadultnak ve­
hető, nincs más hátra, minthogy a vá­
ros hajtsa végre a Déri-kertben azt a 
programmot, ami az örökhagyó Déri 
Frigyesnek is akarata volt. Ez pedig 
az, hogy a város fejezze be teljesen a 
Déri-kert parkosítását és beosztását 
illetve jelölje ki a pialó rendeltetését.

Ez a rendeltetés pedig nem lehet

más, minthogy a platót rendezze be a 
I város nyáron gyermekjátszótérnek, té 
; lcn Pt'dig korcsolyapályának. Jelenleg 

az a helyzet, hogy a rengeteg apróság 
ellepi a parkot és bizony nern mindet 
esetben nézi meg azt a táblát, ameh 
tiltja a fűre való lépést. A gyermeke 
labdáznak s ilyenkor bizony elkerülhe 
felien az, hogy a gyermekek a gyepi 
ne lépjenek, főleg akkor, ha a la hu 
odagurult. Egyébként is a sok api 
népség ott szaladgál a park sétányain 
ábatlankodik a sok felnőtl közölt s 

lármájukkal felverik a park csöndjét, 
holott a felnőttek a park csöndjét, nyu­
galmát jönnek ide élvezni, hogy a napi 
robotban elnyűtt idegeiket felfrissítsék 

Bizonyos az, hogy amily jóleső ér-

A 400 éves 
evangélikus vallás.

A földkerekség 80 millió főre tehető 
evangélikussága a mostani napokban 
ünnepli azt az esemény!, amelytől az 
evaiigéliküok nevüket származtatják : 
400 éve annak, hogy a lutheri refor­
máció hívei, a német fejedelmek, biro- 
“a,,1,i rendek, városok és teológusok 
V. Károly császár felhívására az Augs- 
burg (Ágost,) városában tartott biro­
dalmi gyűlés elé terjesztették azt a 
hitvallási iratot, amely az evangélikus 
egyháznak a Szemirásból, a Kiisztus 
evangéliumából merited legfőbb hit­
cikkeit tartalmazza A hilvailási írat az 
evangéliumi hittételeket tudományok, 
teológiai fogalmazásban, rövid, lömör, 
határozod és világos összefoglalásban 
tarja fel és minden mondatát, minden 
megállapítását a Szenfirás megfelelő 
idézetével igazolja A vallási villongá­
sok elkerülését célzó mű ez, melyet 
szimbolikus hitjelző könyvéül fogadott 
el a németországi, majd az onnan más 
országokba szétágazó reformáció és 
ennek alapján viselik a lutheri refor­
máció hívei az „ágostai hitvallású 
evangélikus“ elnevezést A XVI szá­
zadbeli magyarországi hitvallások leg­
nagyobb része, az úgynevezett öt sza- 
‘uid királyi városi, a szepesi és a hét 
bányavárosi hitvallások ennek az ágos- 
ai hitvallásnak másai. A nagyjelentő- 
-égu mű keletkezésének 400 éves év- 
ordtilóját szerte az országban hálás 
egyelettel ünnepelték meg.

A németországi Augsburgban ked- 
len kezdődik az evangélikusok egye- 
nnes emlékünnepe a világ minden 
ajékaról egybesereglő egyházi férfiak 

jeleni etében s azon a magyarországi 
evangélikus egyházak is nagyobb kül­
döttséggel képviseltetik magukat Az 
augsburgi ünnepségek szinte megsza­
kítás nélkül szeptember 25-ig tar­
tanak.
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ki vállelleni visszaélésekkel szemben 
védelmei nyújtani

Az eddiginél hátrányosabb intézke­
dések léptek életbe, amelyek lehetetlen­
né teszik azt, hgy fix eladások történ­
jenek a zöldhitellel kapcsolatban. A 
kormánynak nem szándéka az, hogy 
megnehezítse a zöldhitel folyósítását, 
csupán a visszaéléseket kívánja lehe­
tetlenné tenni A kormány nem zárkó­
zik el olyan praktikus javaslatok ho­
norálása elől. amelyek a visszaélések 
lehetetlenné tételét célozzák a nélkül, 
hogy magát a zöldhitelt megnehezítsék. 
A fedezetlen határidőtlzlet eltiltása régi 
kívánsága a gazdaközönségnek. A ke­
nyér árát esetleg hatóságilag állapítják

majd meg, a kormány azonban csak 
ultima rációként él ezzel a fölhatalma- 

I zással.
A kormányzat felelőssége igen nagy,

' látja a bajokat s bár nem szívesen 
tette, el kellett határoznia magát ilyen 
radikális intézkedésekre, mert a mező- 

• gazdaság fennmaradásáról és nagyobb 
katasztrófák elhárításáról van szó.

Itt megemlítjük, hogy Bács-Bodrog 
vármegye tavaszi közgyűlésén, amikor 
a gazdák a terményárak körüli visz- 
szásságokat tették szóvá, dr. Marschall 
Ferenc is felszólalt a vitában és már 
akkor bejelentette, hogy a búzára és 
és rozsra kényszerárfolyamot fog meg­
állapítani a kormány.

KOLLOID KÉN PERMET SZŐLŐBEN1 
IS GYÜMÖLCSÖSBEN A BÖ SZÜRET 
BIZTOSÍTÉKA + CHINOINUJPEST.

Városi Drogériában Baja,
Vörösmarty Mihály-u. 1. — Tel. 350.

A jánoshalmai követ 
volt a boletta-javaslat 

előadója.
A képviselőház földmivelésügyi és 

pénzügyi bizottsága letárgyalván a 
búza és rozs értékesítése érdekében 
szükséges intézkedésekről szóló tör­
vényjavaslatot, azon dr. Marschall Fe­
renc. a jánoshalmai kerület orsz. gyűl. 
képviselője, mint a gabonaértékesitő 
javaslat előadója a következő beszédet 
mondotta :

Marschall Ferenc előadó részletesen 
ismertette a törvényjavaslatot. A gabo­
nát olyan összeggel kell megterhelni, 
amely lényegében a belső vám szere­
pét játsza,

A fontos az, hogy tényleg a termelő 
kapja meg a belső vám ellenértékét A 
kormány terve az, hogy egy-egy évre 
állapítja meg a gabonajegy árát. A 
búza és rozs értékesítésének előmoz­
dítására létesítendő alap összegét öt­
venmillió pengőre preliminálták. A kor­
mánynak évenkint jelentést kell lennie 
a törvényhozásnak az alap bevételéről 
és kiadásairól, az alkotmányos ellen­
őrzésnek tehát minden lehetősége és 
módja meg van

Azt hangsúlyozta, hogy a kormány 
kínos és liusszu tépelődések után szán­
ta el magát ennek a komplikált mecha­
nizmusnak törvénybeiktatására, mert 
semmiképpen sem lehetett könnyű do­
log a gazdasági élet szabadságának 
bizonyos merevebb formákba szorítá­
sára elhatároznia magát. Meggyőző- j 
dése, hogy a kormány minden prak­
tikus módosítást méltányolni fog. Fon­
tos feladat az, hogy csökkentsük a 
visszaéléseket és zaklatásokat, mert a i 
mezőgazdaságon segíteni kell, de nem 
szabad kellemetlen vegzaturák kísérleti j 
objektumává tenni.

A javaslat fontos fejezete az, amely a j 
gabonajelzálogról intézkedik. A gabona- j 
élékesités legfőbb baja az, hogy a gaz- | 
d.i tőketartalék hiányában az aratás 
után kénytelen piacra dobni terményeit, 
ami mesterségesen megduzzasztja a 
piacot és az árak letörésére vezet. Ez 
egyik oka volt a mezőgazdasági krí­
zisnek is. Megfelelő hitel utján tehát 
gondoskodni kell arról, hogy a gazda 
ne legyen kérnyszerülve a gyors ela­
dásra, Iranern a kínálat egyetemesen 
oszoljék el. A javaslat egyik leggya- 
koriatibb része az, amely a zöld uzsora

Az uj magyar ércpénzek premiérje után.
Kritika az uj ezüstérmékről, — amiből mindenkinek 

kevés van.
Az 5 és 2 pengősöknek szerdán volt 

a premiérje s azóta már mindenkinek 
volt a kezei közt az uj ércpénzekből. 
Az 5 pengős érme átmérője 36 milli­
méter, súlya 25 gramm. Fgy kissé furcsa 
ez a pénz s nem is nagyon sikerült a 
a rovátkás karimájával, ami határozot­
tan a jugoszláv 2 dinárosra és a ro­
mán 2 Ici-esre emlékeztet, meri azok­
nak a széle ilyen rovátkáit. A csengése 
is furcsa, pedig a magyar pénz min­
denkor hires volta finom zenéjű csen­
géséről. — Igen sikerült szép pénz vi­
szont a 2 pengős érme, egyike a leg­
szebbeknek, amit eddig láttunk. Az ér­
me átmérője 27 milliméter és a súlya 
10 gramm. Hivatalosan közük, hogy 
az adó és közpénztárak fizetések tel­
jesítésénél bármekkora összeget köte­

lesek elfogadni az 5 és 2 pengősökből, 
mig a magánosok az 5 pengősből fi­
zetésnél 250 és 2 pengősből 100 pen­
gőn felüli összeget nem kötelesek el­
fogadni. Vagyis a magánosok mindkét 
uj ércpénzből 50 darabnál többet nem 
kötelesek elfogadni, mivel az ezen fe­
lüli összeg bankjegyekben fizethető ki.

A Magyar Nemzeti Bank hajai fiókja 
szerda óta állandóan hozza forgalomba 
az uj ércpénzeket, amelyekből ma már 
igen szép mennyiség van forgalomban 
úgy Baján, mint a megyében.

, Ha az 5 pengős nem is olyan na- 
j gyón szép és nem is sikerült, meg a 
; csengésének zenéje sem oly finom, — 
1 azért mégis mindannyian azt kívánjuk, 
1 — bár egy zsákkal volna belőle.

tása végett —- mert hiszen országos 
vásárkor jelentős helypénzt szed be 
ezen területen a város — okos dolog 
volna, ha a város a többi utcák köve­
zésénél visszamaradt s fel nem hasz­
nált kövezetei a Mátyás király-tér ezen 
szakaszának kikövezésére fordítaná a 
város.

Portengerbe fullad a Mátyás király-tér.
A belvárosi utcák most folyó kövezésénél visszamaradó grá­
nitkockákkal kövezzék ki a Mátyás király-térnek a Társadalom­

biztosítótól a Nagy Péter házáig terjedő térszakaszt.
Évek óta elkeseredett harcot folyta- 

tánk az ellen a borzalmas tüdőt seny- 
vesztő por ellen, ami a Mátyás király 
téren élvezhető a Társadalombiztosító 
székháza sarkától egész Nagy Péter 
szénkureskedő házáig. Tulajdonképpen 
itt három veszedelemről van szó : az 
egyik a por, a másik a MÄK. üzlete 
előtti mészpor és a Nagy Péter üzlete 
előtti szénpor, ami a legkisebb szél- 
rezdülés esetén befészkeli magát a tü­
dőbe, és azt kikezdi, rágja és seny- 
veszti.

Az a helyzet ezen a téren, hogy 
egyetlen parasztkocsi sem megy az út­
test kövezetén, hanem mind felmegy 
az üzletek előtti poros és illegális ko- 
csiutra s azon hajt végig. Még sze­
rencse, ha csak úgy bandukolva ha­
ladnak el a kocsik, mert ha vágtában 
mennek, oly port hagynak maguk után, 
hogy nem látni két lépésre a süni, 
szálldosó bacillusoktól. A legsűrűbb 
köd nem oly áthatolhatatlan, mint itt 
a por, amelyet ilyenkor vágni lehetne. 
Jó volna, ha félórára eljönne erre a 
térre a tiszti főorvos és a műszaki ta­
nácsos tapasztalatokat szerezni, hogy 
mi okozza a tlidövész terjedését és 
miért leküzdhetetlen Baján a fehér ha­
lál !

Valami érthetetlen módon ragaszkod­
nak a kocsik ahhoz, hogy ezen a po­
ros utón végigmenjenek, mert az a ba­
bona fűződik hozzá, hogy a ló lábán 
a patkó, de meg a ló patája sem ko­
pik annyira, ha földes utón megy vé­

Bajai Cementarugyár F^.-T.
Iroda

b A J A
Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér) 

dr Bajai Ernő, Haynafd-utca 13 - Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: 
MOZAIKl.APOKAT, CEMENTLAPOKAT, CEMENTCSEREPET, 
KUTGYÜRÜKET, CEMFNTCSöVEKET minden méretben, BE- 
TONKER1TESEKET és mindenféle CEMENTÁRUT. —MÜKŐ- 

MUNKÁK szakszerű kivitelben. Állandó raktáron: USZÓD1 DUNA- 
KAV1CS, PORTLAND-CEMENT, MÜKŐZUZALÉK, CEMENTFESTÉK.

gig, mintha kövezel! utón halad. Meg 
azt tartják a paraszt kocsik gazdái, hadd 
pihenjen egy kissé addig is a ló lába, 
ami a sok kövezet után ezen a kis 
poros útszakaszon végig mennek Sok 
évszázados atavisztikus visszaütődés 
ez a magyar parasztban, aki azért 
ragaszkodik a poros úthoz, mert az 
összes ősei ilyenen vágtáztak.

Viszont az ezen a fronton lévő tíz- j 
leteket nem lehet nyitva hagyni a por j 
miatt, arról nem is beszélve, hogy a ] 
lakásokat az egész napi rekkenő hő­
ség után este nem lehet szellőztetni, 
mert öt perc alatt mindent ellep a por, 
miként azon Írásokat és instanciákat is 
por lepte be, amelyeket ennek a tűr­
hetetlen helyzetnek szanálása érdeké­
ben irtunk. Valahogyan a Társadalom­
biztosító Rugalmassága is megkívánná, 
hogy ne legyen itt oly nagy por.

Pedig most könnyen lehetne ezen a 
helyzeten segíteni.

A város belterületén a Vörösmarty, 
Prohászka, Arany János és Kazinczy 
utcákat, valamint a Mátyás király- és 
gróf Zichy Bódng-teret és a Makray 
László gvógyszertár előtti teret most 
kövezik. Nem követelődzőek a Mátyás 
király-tér ezen frontján a lakók és üz­
lettulajdonosok, amikor azt kívánják, 
hogy az útadó terhére az itt felszedett 
és máshol fel nem használt gránitkoc­
kákkal köveztesse ki az utlestöl a gya­
logjáróig ezt a teret. A kerékvetnk al­
kalmazása csak pillanatnyilag segítene 
s az sem gyökeresen, mert szél esetén 
az itteni 20—30 cm-es porrréleg is­
mét mozgó tüdővész bacillus-tömeggé 
válik. Csakis a kövezés segítene, azon­
kívül még igy is elkelne a házak 
udvarára való bejárás nyitvatartásával 
kerékvetők alkalmazása.

Ez a szakasz nem kocsiút s ezért 
kívánja a lakosság a kerékvetők alkal­
mazását, de viszont mert ez a terület 
szolgál a kirakodó vásár elhelyezésére, 
jogos az a kívánság, hogy köveztesse 
ki most a város. Hiszen télen, ősszel 
és eső idején nem lehet áthaladni itt 
gyalogszerrel, viszont ugyanekkor a vá­
sárosok sem közelíthetők meg, úgyszin­
tén nyáron a nagy por miatt ugyanez 
a helyzet.

Ilyen körülmények között egyrészt 
egészségügyi okokból márészt pedig 
ezen területnek kifizetődőbb hasznosi-

Ritka alkalom!
Mi kaptuk meg a P. Hollwarth 

„Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. 
angol cég

láblzzadást
megszüntető

bámu't és biztos hatású „Nephtyn“ 
harisnyáinak Magyarországra, Jugo­
szláviára és Romániára terjedő ki­
zárólagos vezérképviseletét és lera- 
katát. Gyárunk megbízásából, éves 
szerződéssel azonnal

alkalmazunk
Magyarország különböző^ vidékein 
olyan dolgozni akaró, feltétlen meg­
bízható, becsületes urakat és höl­
gyeket, kiket e rendkívül keresett 
csodás hatású tömegcikk elárusitá- 
sával és terjesztésével megbízhatunk. 
Kívánatra egyes kerületeket adunk. 
Szükség esetén bizományi raktár át­
adásától sem zárkózunk el. Eladási 
lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a 
másiknak. Szenzációs újdonság! 
Biztos és elmaradhatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felveti 
személyekkel akár fix fizetéses ala­
pon és né ni jutalék, vagy ha kí­
vánja tisztán magas jutalék mellett. 
Kerületi képviselőknek utazási áta- 
lár.vt biztosítunk. Becsületes és tisz­
tességes megélhetési nyújtunk és azt 
irásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen 
működést követelünk. Ténykedés 
azonnal megkezdendő. Mindenkit fel­
jogosítunk, hogy mielőtt működését 
megkezdi, személyesen győződjék 
meg e lábizzadás elleti szenzációs 
újdonság bámulatos hatásáról. A leg­
idültebb, a legerősebbmérvű iz>adás 
a legrövidebb időn belül teljesen 
megszűnik. Minden pár külön ska­
tulyában használati utasítással, ere­
deti leplombált csomagolásban kap­
ható Az alkalmazott egyéneket pénz­
kezeléssel is meg kell bíznunk s igy 
anyagilag megbízható személyek, 
vagy jó referenciákkal rendelkezők 
előnyben részesülnek. Lábizzadásban 
szenvi d >knek 5' pengő előzetes 
bekiili ése ellenében azonnal innen 
szállíthatunk egy pár eredeti „Neph­
tyn“ zoknit, vagy női harisnyát a 
kívánt nagyságban, mig a képvise­
leteink ott megkezdik működésüket.

Azok, akik képviseletünket vállalni 
kívánják, jelentsék be ezen szándé­
kukat s jelöljék meg határozottan 
azon községek neveit, amelyekben 
dolgozni kívánnak. Egy járásnál na­
gyobb kerületet nem adhatunk. Azok­
nak, akik képviselőink kívánnak 
lenni, 5— pengő beküldése ellené­
ben azonnal megküldünk egy min­
tapárt, mert e nélkül dolgozni nem 
lehet, meghatalmazást és az alkal­
maztatásra vonatkozó írásbeli meg­
állapodást a szükséges üzleti utasí­
tásokkal együtt. Elkésve jelentkezők 
ajánlatait csak akkor vehetjük fi­
gyelembe, ha azon a vidéken még 
nem létesítettünk volna mással meg­
állapodást. A pénzeslevélben bekül­
dött összegért teljes anyagi felelős­
séget vállalunk, a mintapárt ajánlott 
csomagocskában vámmentesen és 
azonnal szállítjuk az iratokkal együtt.
„COMMERCIA- Árube- 
hozatali Kereskedelmi 

Vállalat 
OSIJEK

L, Vijecsnityki trg

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
Türr lstván-ulca 5, Telefon 234.
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Beira’ások a bajai 
zeneiskolába.

1. A beiratás jiinius 28,29 és 30-án 
d e 8 - 12-ig tart. Beiratási dij: Köri 
tagok gyermekeinek 5 pengő, nem ta­
gok gyermekeinek 10 pengő, amely a 
beiratkozáskor, vagy szept. 1-én fize­
tendő. Póbeiratást szept. 1, 2 és 3-án 
tartunk, amikor már csak a rendelke­
zésre álló helyhez mérten veszünk fel 
növendékeket. Ha a régi növendék a 
júniusi beiratást elmulasztja, nem tart­
hat igényt eddigi beosztására.

2. A tanítási dij: 1. a) a zongora­
szakon 4-es csoportban évi 100 P, 
2-es csoportban évi 200 P, b) a he­
gedűszakon 4-es csoportban évi 100 P, 
2-es csoportban évi 200 P, c) a gor­
donkaszakon (cselló) 4-es csoportban 
év 100 P, 2-es csoportban évi 200 P, 
ő) a tnagánénekszakon 4 es csoport­
ban évi 100 P, 2 es csoportban évi 
200 P, e) a fuvóhangszerszakon 4-es 
csoportban évi 60 P, 2-es csoportban 
évi 120 P. Ez a három szak csak 
kellő számú jelentkező esetén nyílik 
meg.

Az évi egységes tanítási dij 10 havi 
egyenlő részletben és minden hó 5-ig" 
előre fizetendő és az egész évre köte­
lező. Erről a szülők kötelező nyilatko­
zatot adnak.

II. A mellékszakokon a tanítás a fő- 
tanszakok növendékeinek díjtalan 

Felvétel. Felveszünk most kezdő és 
már haladó növendékeket.

3. A zongora-, hegedű szakon 8 
éves kortól veszünk fel növendékeket. 
Kivételesen indokolt esetben 7 éves 
kortól is ; a gordonkaszakon 10 éves 
kortól. A magánénekszakon nőknél a 
betöltött 16 év, férfiaknál a betöltött 
17 év és fejlődésre alkalmas hang a 
feltétel. A fuvóhangszerszakon 15 éven 
felüli fiukat veszünk fel. Kezdő uj nö­
vendékek hallási próbát tesznek. Ha­
ladó uj növendékek (kivéve a zeneis­
kolai bizonyítvánnyal rendelkezők) fel­
vételi vizsgát tesznek, amelynek alap­
ján osztjuk be a megfelelő osztályokba. 
A felvételi vizsgálat díjtalan és szep­
tember első napjaiban tartjuk meg.

4. A növendékek órarendjének beosz­
tásánál figyelembe vesszük más isko­
lai elfoglaltságukat ; alkalmazottaknál, 
vidékieknél másirányu elfoglaltságukat.

5. A zeneiskola célja : növendékeit 
szakszerű és művészeti zeneoktatásban 
részesíteni s azokat, akik hivatásos ze­
nei pályára készülnek, az Orsz. M. Kir. 
Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolá­
ban (Zeneakadémia) való magánvizs­
gálatra, vagy felvételi vizsgálatra elő­
készíteni.
6. Mindenre bővebb felvilágosítás nyer­
hető a zeneiskola igazgatói helyiségé­
ben (Haynald-u. 7.) naponként d. c 
8—12-ig. Igazgatóság.

Zsákot,
ponyvát olcsó szolid árban 

kölcsön ad

A hadirokkant 
panasza

Tóbiás János 50 százalékos hadi­
rokkant panaszt adott be szerkesztő­
ségünkhöz s abban elmondta, hogy 
már május óta jár a Honsz. bajai cso­
portjának elnökségéhez avval a kérés­
sel, hogy vegye pártfogásba, mert ágy- 
banfekvő beteg 1929 október óta: a 
felesége is munkaképtelen, mindketten 
tüdővészesek s igy dolgozni nem bír­
nak. Szorultságukban fordultak a Honsz 
elnökségéhez, ott azonban elutasították 
avval, hogy ők sem tudnak rajta se­
gíteni. Ha ilyen elesett emberen nem 
segíthetnek, akkor milyen családot kell 
támogatni, ha olyat nem, aki katona 
volt. Kéri hadirokkant társait, hogy 
ezen sérelmét a legközelebbi gyűlésen 
tegyék szóvá, mert különben az elnök­
ség nem törődik vele. (Aláírva : Tó­
biás János.)

Mennyi a világ 
bortermése ?

Schön Márk
Baja, Zichy Bádog-tér 2. 

(Kakas bolt)
Tólli Kálmán szoborral szemben.

A Nemzetközi Borhivatal kimutatása 
szerint a világ 1929 évi bortermése 
162 millió hektóliterre telietö. A bor­
termelő államok között elsőhelyen Fran­
ciaország áll, melynek tavalyi borter- 

I mését hozzávetőlegesen 40 millió hek­
tóliterre becsülik, ehhez még hozzá kell 
számítani Franciaország északafrikai 
gyarmataiban Algírban és Tunisban 
termelt bormennyiséget is, ami szintén 
kb. 9 millió hektólitert tesz ki. A bor­
termés mennyisége tekintetében má­
sodik helyen Olaszország következik 
35 m hl-t kitevő termésével,de érdekes, 
hogy a szőlőművelés alá vett terület 
nagysága szempontjából Olaszország 
foglalja el az első helyet. Harmadik he­
lyen Spanyolország következik, amely 
ország 28 millió hl. bort termelt, ez­
után pedig Magyarország és Görög­
ország következik 2—2 millió hl-re te­
hető termésükkel. Sorban mögöttük ma­
rad a nagy Németország, amelynek 
bortermése a múlt évben mindössze 1 
és fél millió hl-t tett ki. A nagy nyu­
gati bortermelő államokban igen el van­
nak terjedve és nagyon értékes tevé­
kenységet fejtenek ki a pinceszövetke­
zetek. Franciaországban 343, Németor­
szágban 334 pinceszövetkezet műkö­
dik.

A tengerentúli álllamok közül Ar­
gentina, "Chile, Brazília, Uruguay és 
Peru termelnek nagyobb mennyiségű 
bor és pedig együttvéve kb. 12 mil­
lió hl.-t.

— Sztere Constantin román pro­
fesszor halála. A romániai politikai 
életben nagy szerepet vitt Sztere Cons­
tantin, aki meg a román kamarában utol­
jára leadta tiltakozó szavazatát II Ká­
roly k rály trónralépése ellen, hirtelen 
elhunyt. Sztere ugyanis annak ellenére, 
hogy a legutóbbi időkig a Károly barát 
Maniu nemzeti parasztpártjának volt 
egyik befolyásos tagja, mégis meghitt 
baráti viszonyt tartott fenn Károly leg­
nagyobb ellenfelével,' Mária királyné bi­
zalmasával, Barbu Stirbey herceggel. 
Első ellentéte Mamiival Szterének éppen 
abból származott, hogy Buzdugan régens 
halálakor ő, az említett kapcsolatok foly­
tán, Mária királynét ajánlotta uj ágens­
nek, de Maniu ezt nem akceptálta és 
Saraceanut választatta meg. Sztere Cons­
tantin halálával egy érdekes egyéniség 
távozott az élők sorából a romániai po­
litikai éleiből

H I R_E K.
— Évzáró ünnepély az izr. isko­

lában. A bajai izr elemi és polgárt 
iskolában az évzáró ünnepélyt junius 
29-én d u. 5 órakor tartják meg a kö­
zönség részvételével.

— Nem lesz Csernátony Aladár 
bajai pénzügyigazgató. Két héttel 
ezelőtt megírtuk, hogy a bajai pénzügy- 
igazgatói állás betöltésénél Csernátony 
Aladár balassagyarmati pénzügyigazgató 
személye nyomult előtérbe. Csernátony 
maga is annyira biztosra vette klnevez- 
tetését, hogy már lakást is nézetett ma­
gának Baján. A kinevezése azonban, 
mint most megbízható helyről értesülünk, 
— teljesen elmarad.

— Az Országos Múvész-szinház 
szombaton, f. hó 28-án kezdi meg 
két napos vendégjátékát Szentivá- 
nyi Béla Országos Művész-szinházát 
felesleges már a bajaiaknak külön be­
mutatni, mert az elmúlt vendégjátékaik 
még élénken élnek emlékezetünkben. 
A kitűnő együttes f. hó 28-án, szom­
baton két napos vendégszereplésre, 
Szentiványi Béla vezetésével újra Bajára 
jön. Szombaton este beniutalják Molnár 
Ferenc világsikert aratott vigjátékát a 
„Testőrt“-!, vasárnap délután a „Faun“-t 
s este „Charley nénje“ című angol bo­
hózattal nevettetik meg a közönséget. 
Az előadások este fél 9 órakor kez­
dődnek.

TT-IE3- vrÁrn W'tVfl '

1930 junius 28-án, szombaton d. u.6s este fél 9 órakor.—
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ZORO és HURU i perzsavasamn
Perzsái felvételek, melyne k minden jelenetét nevelöorkán kiséri. Kisérő filmje

TURFCSALÓK
,U esti előállások a kertben hiriaOnü: mIzgalmas történt 8 felv

— Az OTT. uj társelnöke. Vitéz 
Mátyás Sándor vezérfőtanácsnok levél­
ben érte át ette Dr Szabovtjevits Dusán 
alispánt, hogy az Országos Testnevelési 
Tanács társelnöki lisztétől megvált és kö­
szönetét mond a vármegyének s a vár­
megyei testnevelési bizottságnak az irá­
nyában tanúsított bizalomért és támoga­
tásért Kért egyben ezt a bizalmat és 
támogatást utóda, székelyudvarhelyt 
Ágotha Árpád vezérfőtanácsnok részére 
Is. ugyancsak levélben tudatja klnevez- 
tetését Ágotha Árpád is, a vármegye 
és a testnevelési bizottság bizalmát és 
támogatását kérve.

— Megnyílt a határforgalom 
Barcsnál. A jugoszláv—magyar határ­
átkelést egyezmény értelmében megnyi­
tott a barcsi Drávahid Magyar részről 
vasárnap több mint száz ember ment 
át a tudón tut fekvő Theresienfeld nevű 
községbe rokonlátogatőba, de sok volt 
köztük olyan is, aki csak érdeklődött 
odaát és kereste a múlt emlékeit, ami­
kor még a község Ba'cs vérkeringésébe 
volt kapcsolva.

Árlejtés az árvédelmi laktanya 
víztároló és tisztitó medence mun­
káira. A bajai „Tiirr István" folyamőr 
árvédelmi laktanya víztároló és tisztitó 
medence munkálatainak vállalatba adá­
sára 1930 július 7- cn 12 órára nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdet a belügy­
minisztérium. (V. e. osztály, / Vár, 
Disz-téi 18, I em 51 szám.) Az aján­
latok ugyanaz nnp d e. 11 és 12 óra 
között adandók be. A költségvetés és az 
ajánlati nyomtatványok a fentnevezett 
helyen önköltségi áron a vállalkozók 
által személyesen vehetők át.

Jelentések az aratásról. Ma­
yer János földművelésügyi miniszter 
az összes törvényhatóságokhoz, rende­
letét küldött, melyben utasítja a váro­
sok és községek vezetőit, hogy az ara­
tás megkezdéséről azonnal tegyenek 
jelentést a földművelésügyi miniszter­
nek.

-- Emergé verseny. A ring)’ és ál­
landó érdeklődésre való tekintettel az 
Emergé pneuval kapcsolatos országos 
Emergé verseny pályázatának határide­
jét a vezetőség 1930. augusztus 31-ig 
prolongálta.

— A 48 as szabadságharc aktái a 
bukaresti levéltárban. A bukaresti 
levéltárban őrzött 48-as iratok között 
van egy okmány, amely egy bukaresti 
osztrák konzul egy cselekedetet őrzi. 
Ugyanis a konzul Popescu Teodor bu­
karesti hadiszállítónak 8500 forintnyi 
adósságát elengedte azon a címen, mert 
mint őrnagy nagy érdemeket szerzett a 
magyar lázadók leverésében és ezért az 
osztrák állomtól érdemrendet is kopott. 
Jellemző azonban, hogy utóbb aztán már 
1852-ben az osztrák konzulátus mégis 
sürgette a román betűnyi osztályt, hogy 
hajtsa be Popescu Theodor adósságát.

— A bajai áll. s izr. iskolák 
záróünnepsége f. hó 29 én d u. 5-kor 
lesz. Beírások az izr elemi Iskolában : 
junius 30 dn és julius l-én A polgárt 
leányiskoládon szintén junius 30- dn és 
julius I én d e. 9-től II óráig. Igazga­
tóság.

— Eredményes védekezés a 
muszkamoly ellen. Értesülésünk sze­
rint Pestmegyében a dunavecsei járás­
ban nagy mértékben fellépett a musz­
kamoly, azonban még idejekorán esz­
közölt védekezéssel sikerült a nagyobb 
kártételeknek elejéi venni. A muszka­
moly invázió leküzdésében nagy sze­
repe volt Apostag község agilis főjegy­
zőjének, Irő Bálintnak, aki a Magyar 
Királyi Rovartani Állomás által is aján­
lott Arzol „45“ permetezőszerrel meg- 
permeteztette a lucernát, kukoricát, cu­
korrépát stb. mindenütt, ahol ez a kár­
tevő fellépett. A permetezés eredmé- 
nyekép már a következő nap elpusz­
tultak a hernyók és ezt a tapasztalatát 
az apostagi főjegyző közölte a duna­
vecsei járás székhelyén tartott jegyzői 
értekezleten is úgy, hogy a muszka­
hernyók ellen a veszélyeztetett terüle­
ten a legrövidebb időn belül végre­
hajtották a permetezést. Ez a kátevő, 
mint értesülünk, az ország több helyén 
egészen készületlenül találta a gazda­
közönséget s minthogy az említett vé­
dekezési módot nem ismerik általáno­
san, igy sok helyen rendkívüli nagy 
kár mutatkozik.

— Vértes Lajos a fővárosi ösz­
töndíj egyik nyertese. A budapesti 
színpadokon működő tehetséges színé­
szek jutalmazására másfél évvel ezelőtt 
ösztöndíjat alapított a főváros. Erede­
tileg két darab egyenként 2000 pengős 
ösztöndíjat Írtak ki, de a sok tehetsé­
ges és érdemes pályázó miatt az ösz­
töndíjakat felosztotta a zsűri és több

ZEH a. épit, építsen
fával égetett téglával,

mert a

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyot cserép 

Kúttéga
Hatsarkos járdatégák 

Mindenfée chamotte téga.

Cementáruk
Egysem cementapok 

Discs cementapok 
Moaikapok 
járdaapok 

Kútgyürük 
Cementcsövek 

Cementváyúk 
Lábaati kövek 

Kerestek 
Síremlékek 
Sírbefedések 

Sírkeretek 
Esövi medencék, 

i

la Port and cement 
Fehér cement 

la Darabos més 
Kavics-homok 
Cement festékek 
Granitto

Csiso ó anyagok 
Biber-Tricosa 
Stuccatur nád 

E sigetelő eme 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grünhút és Tarsa
Várost Iroda: Tiirr István-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.
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ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.

f5*K& • ..w/v
ivíö »AJ,• Viy' .-V* i: • . ' V, , ...C, A.

PALA

CSAK..Eternit" VEDSZOVALJELÖLT PALA és cső valódi.
eternit MÜVEK MATJCHEK LAJOS. BUDAPEST. AN0RÁSSY-ÚT33.-6Y/ÍR; NYERGESUJrAlU.

Lerakatok:

DELV Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPESTI. U T

Rádiót T Brusztnál!
Szent István tér 4 Telefon 255

színészt részesített jutalomban. A szí­
nész ösztöndíj az idén is kiírásra ke­
rült és ez alkalommal 38 budapesti 
színész és színésznő nyújtotta be kér­
vényét. A zsűri hétfőn döntött és a 
két 2000 pengős ösztöndíjat négy, 
egyenkint 1000 pengős jutalomra osz­
totta fel. A négy jutalmat kapott kö­
zött szerepel Vértes Lajos, aki két év­
vel ezelőit a pécs —bajai színtársulat 
hősszerelmese volt. Azóta a Vígszín­
ház tagja, és hogy milyen eredménnyé 
működik, fényesen bizonyítja a fővá­
ros összlöndijának ohailélése.

— Európa italstatisztikája. Nem­
rég készült el a legújabb statisztika 
Európa bor és sörfogyasztásáról. Esze­
rint franciaországban évenkint és fejen­
ként 178 titer a borfogyasztás, Spanyol- 
országban 89, Olaszországban 78, Svájc­
ban 50, Magyarországon 46, Mémetor 
szagban közel 5 és Angliában 1 és fél 
liter az évi fejenkinti fogyasztás A leg 
több sört Belgiumban isszák. Ott állag 
190 liter fejenként, Ausztriában 82 liter,
Franciaországban 29, Magyarországon

ÄÜSÜS%"«?;,! KORCSMÁI HITEI F7ÉXTa 3 es fél literi A statisztika nemem- ! * *■ V-A I 1 T 11 1911 I._v 1.-, IE. $_v O X
lékezik meg a bajorországi sörfogyasz­
tásról, pedig bizonyos, hogy az vezet 
ezen a téten

Belvárosban ÄÄS kiadó
különálló komplett látás

Alkalmas: lakásnak, irodának vagy orvosi rendelőnek. 
2 uccai tágas szoba előtérrel, konyha benyílóval, fúrdö-fülke 

gázfűtéssel, éléskamra, klozctt, pince.
Főzésre, világításra gáz- és villanyvezeték.

Ugyanitt 1 szobás csinos udvari lakás, a hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel Elfoglalható julius 1-én

Bérbe adom 
vagy eladom

augusztus l-ére Erzsébet királyné utca 
42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vizvezetékes für­
dőszobából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhakésből, garage-bőt 

és kocsiszínből.
Érdeklődni lehet:

Weidinger Dezsőnél
Szent Antal-utca 17.

tiltó táblák
kaphatók a ,,CORVIN“-nyomdában

Rádió
Péntek, junius 27

300: Piaci árak és árfolyamhirek. 
400: Mariancsics Imre novellái.
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5 10 : A Turáni Társaság előadás- 
sorozata.
5 40: Radosné Bock Hilda bécsi da­
lokat énekel schrammel zene kísé­
reltél.
6150 : Balett-est.
7.50: Ügetőversenyeredméyek,
8 00: Előadás a Stúdióból 
9.40 : Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
Majd Magyari Imre és cigányzene- 
karának hangversenye

Saját gyártmányú
tök és uborht-gyalu

prima minőségben, olcsón 
kapható

U*ry Pál Fiai
Telejon 2S0. Alapítás 1895

fehérnemű ésh0r/

: ápolás, varrásésh»«*

iThi»

Teljesen üzemképes, 6 
1 személyes komhiriés né- 
j met gyártmányú, PROTOS 

védjegyű luxus

autómat
eladnám, vagy 1 '/, tonnás 
tehn rautól elcserélném 
kedvező fizetési feltételek 
melleit. Légrády Kalocsa.

m ■' ■

Árjegyzék.
I drb petroleumfőzö 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a haztariasban 1250 
1 drb fürdőkád szolid erős 100 cm 

nélkülözhetetlen közszükségleti 
tárgv . . 40'-

1 drb vizeskanna zománcozva . 0 80 
1 „ felmosöveder . . 1 00
3 „ alummium edény erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, I tál összesen 6' — 
1 készlet sárgarézfüggönyrúd . 4 50 
1 drb fűnyíró olló . 2 20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót ... 3 _
1 méter keritésdrót . . .--40
1 , zöld háló . . 2 —
1 drb mosdóasztal . . 10 —
továbbá teljes konyhaberendezések, tűz­

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Baja.

Kényelmes ülésű személy-

Autó
elyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető. 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6 

Telefon 342. sz

A valódi Hatschek-féle
Étere t

Pala es cső
* önnyű, törhettt en, 
fagy- és tűzmentps.

Főelárusitó :

GOLDSCHMIDT LAJOS
utóda,

Zádor Oszkár

Saját gyártmányú

nyugágyak
és vas tőboriágyak

előnyösen beszerezhetők

UTRYNÁL.
Erzsébet kimé u. 38. Tel 280.

' V* -fűé
W t x ' gF'tf V ■

V /

Zon gór
rövid fekete, körpáncélos eladó.

Jun. 24-tól jun. 30-ig. 
'eyyei tél 8 órauj

Lovassy Ödön és 
D . Geiringer János

<> 'gyezeiés» (iauíiá'8 tm

éjjeli szolgalatot.
Az Ggyelates gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva 
* vftzánség rantíelkerAsltre.

r.h.

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.

N'"«>ij.lofl a fnrv.n.nyomda gyorsaajtóján Baján

ml!


